



Scînteia Tineretului



Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor

Anul XIV, Seria II-a, Nr. 2938

4 PAGINI — 20 BANI

Marți 21 Octombrie 1958

SOSIREA DELEGATIEI DE PARTID ȘI GUVERNAMENTALĂ A R. P. ROMÎNE ÎN R. CECOSLOVACĂ

PRAGA 20 — De la trimitșii speciali AGERPRES: Luni dimineața delegația de partid și guvernamentală a Republicii Populare Romine a sosit în capitala Republicii Cehoslovace — Praga.

Delegația este alcătuită din tovarășii Gheorghe Gheorghiu-Dej, prim-secretar al C.C. al P.M.R., membru în Prezidiul Marii Adunări Naționale, conducătorul delegației, Chivu Stoica, președintele Consiliului de Miniștri, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.R.,

Petre Borilă, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.R., Ștefan Voitec, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, membru suplent al Biroului Politic al C.C. al P.M.R., Leonte Răutu, membru suplent al Biroului Politic al C.C. al P.M.R., Ștefan Voitec, prim-secretar al C.C. al P.M.R., Ștefan Voitec, G. Gaston-Marlin, președintele Comisiei de Stat a Planificării.

Delegația este însoțită de consilierii, experți și ziariști. Impună de delegația a sosit de asemenea, dr. Ivan Rohal Ilkiv, ambasadorul R. Cehoslovace în R.P. Romine.

La sosirea pe teritoriul cehoslovac, membrii delegației romine au fost întâmpinați de Gustav Soucek, șeful secției externe a C.C. al Partidului Comunist din R. P. Romine a prilejuit o puternică manifestare a traiciei prietenii ce unește poporul cehoslovac cu poporul romin, în marea familie a țărilor socialiste. Cu toată ploaia mărunță ce cădea asupra orașului, persoanele gării principale din Praga, plața gării cit și arterele ce duc spre centrul orașului erau pline de mii și mii de locuitori ai vechii capitale a Cehoslovaciei, veniți să întâmpine pe solii poporului romin prieten. Pe construcția masivă a gării, pe clădirile din apropiere, în minile miilor de praghezi prezenți fluturau înfrățite drapelul tricolor românesc și cehoslovac. Pe o mare pancartă care domina împrejurimile erau înscrise în limbile romină și cehă cuvintele: „Saluțăm din toată inima pe reprezentanții poporului frate romin”

Și aici au lucrat brigadierii!

Uzina de acid sulfuric și superfosfați de la Năvodari a început zielele acestea să producă primele tone de acid sulfuric. Valoarea uzinei de la Năvodari se măsoară în milioane de vagoane cu cereale ce se vor obține în plus de pe 5 milioane de hectare pe care vor fi împrăștiate îngrășămintele superfosfatice fabricate aici, lată izvorul satisfacției și mândriei constructorilor uzinei.

In momentul punerii în funcțiune a liniei de acid sulfuric, Zimsovc Leonție Ivanovici, unul dintre specialiștii sovietici (inginer chimist la o mare uzină sovietică) care a ajutat la montarea și la punerea în funcțiune a agregatelor, răspundând mulțumirilor care au fost aduse colectivului de specialiști sovietici care și-au adus contribuția la această victorie, i-a felicitat pe toți cei care au construit uzina, pe toți cei care-i vor fi stăpîni și-i vor fructifica puterea.

In momentele acelea — ca de altădată — ochii sutorilor de constructori l-au privit cu nespusă prietenie pe Leonție Ivanovici, și-au amintit de priceperea pe care a dovedit-o el la punerea în funcțiune a cuploarelor de ars pirita, s-au gândit că nenumeratele agregate pe care le-au montat în trupul uriaș al uzinei, că proiectele clare și de înalt nivel tehnic după care a fost construită uzina

au fost trimise de marea Tară a Socialismului, din care a venit să-l ajute și Leonție Ivanovici. Privirile recunoscătoare și prietenoase cu care a fost învăluit în zilele acestea în clipele acelea erau reflexele sentimentului adinc de recunoștință pe care-l are poporul nostru față de Uniunea Sovietică.

Miting la Iași în cinstea „Săptămînii de luptă și solidaritate a oamenilor muncii și sindicatelor pentru pace și dezarmare”

In sala de festivități a Direcției regionale C.F.R., Iași, luni după-amiază a avut loc un miting al oamenilor muncii și al activului sindical din orașul și regiunea Iași închinat „Săptămînii de luptă și solidaritate a oamenilor muncii și sindicatelor pentru pace și dezarmare”.

Președintele Consiliului sindical regional Iași, C. Săcăleanu, a vorbit despre însemnătatea săptămînii de luptă și solidaritate a oamenilor muncii și a sindicatelor pentru pace și dezarmare. In încheiere participanții la miting au aprobat textul unei telegramme și au adoptat măsurile propuse de Uniunea Sovietică pentru dezarmare, pentru interzicerea armelor atomice, pentru desființarea încercărilor internaționale, precum și textul unei telegramme adresată Federației Sindicale Mondiale prin care participanții la miting se declară solidari cu hotărârile Conferinței de la Berlin.



In timpul convorbirilor oficiale romino-cehoslovace

Discursul rostit de tovarășul Antonin Novotny

DRAGA TOVARAȘE GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ, DRAGA TOVARAȘE CHIVU STOICA, DRAGI TOVARAȘI ȘI PRIETENI,

Permiteți-mi ca, în numele Comitetului Central al Partidului Comunist din Cehoslovacia, în numele guvernului, Frontului Național și în numele poporului nostru să vă urez din toată inima bun venit dumnea voastră, reprezentanți ai Partidului Muncitoresc Romin, ai guvernului Romine democrat-populare și al poporului romin.

Discursul rostit de tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej

SCUMPE TOVARAȘE NOVOTNY, SCUMPE TOVARAȘE SIROKY, DRAGI TOVARAȘI ȘI PRIETENI,

Permiteți-mi, înainte de toate, să aduc mulțumiri Comitetului Central al Partidului Comunist din Cehoslovacia și guvernului Republicii Cehoslovace pentru invitația făcută partidului și guvernului nostru de a trimite în țara dv. o delegație de partid și guvernamentală a Republicii Populare Cehoslovace.

Au început convorbirile dintre delegații romină și cehoslovacă

PRAGA 20 — De la trimitșii speciali Agerpres: Luni după-amiază la Palatul Hrad din Praga au început convorbirile oficiale dintre delegațiile de partid și guvernamentale ale Republicii Populare Romine și Republicii Cehoslovace.

La convorbiri din partea romină participă tovarășii Gh. Gheorghiu-Dej, prim-secretar al C.C. al P.M.R., membru în Prezidiul Marii Adunări Naționale, Chivu Stoica, membru în Biroul Politic al C.C. al P.M.R., președintele Consiliului de Miniștri, Petre Borilă, membru în Biroul Politic al C.C. al P.M.R., vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Ștefan Voitec, membru suplent al Biroului Politic al C.C. al P.M.R., Ștefan Voitec, G. Gaston-Marlin, președintele Comisiei de Stat a Planificării.

Din partea cehoslovacă la convorbiri participă tovarășii: Antonin Novotny, prim-secretar al C.C. al P.C. din Cehoslovacia, președintele Republicii Cehoslovace, Jiří Henrich, membru în Biroul Politic al C.C. al P.C. din Cehoslovacia, președintele guvernului cehoslovac, Vladimír Jankovcov, membru suplent al Biroului Politic al C.C. al P.C. din Cehoslovacia, locțiitor al președintelui guvernului cehoslovac, și Vaclav David, membru al C.C. al Partidului Comunist din Cehoslovacia, ministrul Afacerilor Externe.

1000 ha. redede agriculturii

Duminică, în prezența reprezentanților organelor regionale și raionale de partid și de stat și a numeroși oameni din regiunea s-a dat în folosință la Mărcușa, raionul Tg. Secuiesc, Regiunea Autonomă Maghiară, noul canal al Cernatului, pe o lungime de 6 km. Lucrările efectuate au participat colectivității din Mărcușa, Mărlineni, Cernat și Dalnic, precum și întovărășii din Surcea și Albiș. Au fost săpați 42.000 metri cubi pământ, s-au efectuat în total 1.200 zile muncă voluntară, realizându-se astfel economii de peste 1.500.000 lei. Prin schimbarea cursului pârului Cernat au fost redede agriculturii 1.000 ha teren.

STUDENTII se angajează să participe cu entuziasm la munca patriotică de înfrumusețare a țării

Adunarea festivă a studenților din Centrul universitar București

Sîmbătă după-amiază sute de studenți au participat la adunarea festivă organizată de comitetul U.T.M. și Consiliul asociației studenților din Centrul universitar București, în aula Facultății de Științe Juridice, în cinstea participanților la munca patriotică de sprijinire a campaniei de recoltă și la acțiunea de înfrumusețare a Capitalei.

CHEMARE către toți studenții institutelor de învățămînt superior din R. P. R.

TOVARAȘI ȘI TOVARAȘE, Continund tradițiile glorioase ale brigadierilor de pe marile șantiere de la Salva-Viseu, Agnita-Botocea, Bumbești-Livezeni, alături de tinerii brigadieri de pe șantierul Nadeș-Onesti, Govora, Galați, șantierul Onesti, Iezer etc., alături de întreg tineretul muncitor din patria noastră, mii de studenți însuflețiți de un fierbinte patriotism, răspundind chemării partidului și U.T.M. au muncit voluntar în anul universitar 1957-1958 pe numeroase șantiere pentru reconstrucția și înfrumusețarea orașelor, pentru construirea și amenajarea căminelor și localurilor de învățămînt superior, pentru îngrijirea monumentelor istorice și pentru sprijinirea muncii agricole în G.A.S. Peste tot unde au lucrat, studenții și-au adus contribuția la realizarea unor importante economii, la efectuarea unor construcții la timp și în bune condiții și la stringerea recoltei. Astfel, studenții din București au prestat în decursul anului universitar trecut pe diferite șantiere locale peste 80.000 ore de muncă voluntară și aproape 300.000 ore în G.A.S.



Aspect de la adunarea festivă a studenților din Centrul universitar București

(Continuare în pag. 3-a)

O mare întrecere SPORTIVĂ a tineretului sătesc din Moldova

Prima ediție a „Cupei Moldovei”

IAȘI (de la trimisul nostru special). — Timp de aproape două luni de zile satele moldovenești au cunoscut freamătul unei mari întreceri sportive. Tinerii țărani muncitori de pe ogoarele regiunilor Suceava, Bacău și Iași s-au întrecut în cadrul „Cupei Moldovei”. Această competiție a reușit să antreneze peste 90.000 tineri din satele Moldovei. Întrecerea finală s-a desfășurat în zilele de 18-19 octombrie în Iași.

„Cupa Moldovei” — se poate aprecia chiar de pe acum — a avut un rol de seamă în dezvoltarea sportului în satele din Moldova. Dacă până acum mai existau comune în care nu funcționau colective sportive, nu activau echipe sportive, pe scurt — nu se ducea nici un fel de activitate sportivă, — acum putem afirma că situația este cu totul alta. Trebuie evidențiat în primul rând raionul Zeltin din regiunea Bacău. În satele din acest raion, odată cu „Cupa Moldovei” au luat ființă colective sportive, a început să se dezvolte activitatea sportivă. Astfel, în întrecerile din cadrul „Cupei Moldovei” din raion au participat 917 tineri la probele de atletism, 222 la volei, 70 la gimnastică, 368 la fotbal. Aceste cifre demonstrează destul de grăitor faptul că organizarea „Cupei Moldovei” și-a atins scopul ei inițial, respectiv — antrenarea tinerilor de la sate în activitatea sportivă. Tot același lucru se poate spune și despre comuna Rîncești, din raionul Mîrgești, despre comuna Rîșcăuți, din raionul Bacău, despre comuna Grănicerești, Timișești și altele. Faptul că această competiție a avut răsunet în rândul țărănilor muncitori este demonstrat și de rezultatele bune, obținute de o serie de participanți ca: tînărul țărăn muncitor Zghieran Gh. Timofte Victoria, fiul de țărni întovărășit din comuna Petricani, Anghel Mihai, tractorist la S.M.T. Holboca, tînărul țărăn muncitor Niga Petre, D. Eftimiu, Iulia Grigoraș, Sabadine Elena și mulți alții.

O mare popularitate a avut competiția în rândul tinerilor fete. Această ne-o demonstrează faptul că din cei 90.000 de participanți, peste 22.000 sînt tînere țărăni muncitoare de pe ogoarele regiunilor Moldovei. O cifră destul de edificatoare. Ea arată că munca organizării U.T.M. și a colectivelor sportive a avut roade bogate.

La succesul acestei competiții a contribuit în primul rînd colaborarea care a existat între organizațiile U.T.M. din sate și colectivele sportive. Toată această muncă a fost condusă și îndrumată în permanență de către organizațiile de partid din sate.

Întrecerile finale de la Iași ale „Cupei Moldovei”, începînd chiar cu meciul de fotbal dintre echipele comunei Dîrăbanu (Suceava) și Agas (Bacău) au cunoscut o desfășurare pasionantă. Fie că au fost pe stadion, sau în sala „Voința”, întrecerile de atletism, volei, gimnastică, au fost viu disputate. La gimnastică pe primul loc s-a clasat echipa din comuna Focuri, raionul Tg. Frumos din rîndul căreia s-au evidențiat tînerele colective D. Eftimiu și V. Vodă. Aceștia ardoare, voință de a câștiga a caracterizat și întrecerile de volei, ciștigătorii nefiind cunoscuți decît în ultimele minute de joc.

„Cupa Moldovei” care se va organiza anual și o va participa tot mai largă, a demonstrat din plin faptul că asemenea inițiative dau rezultate dintre cele mai bune. Ea antrenează zeci de mii de tineri, stimulînd la acțiune dragostea față de sport. Succesul „Cupei Moldovei” este o mărturie a condițiilor rînuite create de partid și guvern pentru dezvoltarea sportului de masă.

CE AU ARĂTAT ÎNTRECERILE atletice școlare

D. DUȚĂ

În ultimele două duminici Stadionul Tineretului din Capitală a găzduit întreceri puțin obișnuite. Sute și sute de elevi din școlile Capitalei au participat la concursurile organizate pentru ei în incinta acestui stadion. Faptul că acum două duminici stadionul a fost pur și simplu asaltat de tinerii amatori de atletism (aproape 2.000 la număr) a oferit un exemplu concludent al popularității tot mai mari de care atletismul se bucură în rândul tinerilor școlari. Aceste întreceri atletice ale școlilor își propun depășirea elementelor promițătoare în vederea participării lor la Spartachiada pionierilor precum și antrenarea școliarilor în dezvoltarea educației fizice.

Cele două duminici de concurs au oferit însă aspecte diferite privind organizarea concursurilor susmenționate. La concursul de acum două săptămîni, participarea elevilor a întrecut orice așteptări sub aspect numeric. Din păcate însă, fiind redus la număr, personalul tehnic în sarcina căreia cădea asigurarea ordinei și discipulii de concurs nu au reușit să asigure acestuia o bună desfășurare, pe teren existînd un permanent dute-vino, unele probe desfășurîndu-se dezorganizat etc. În felul acesta participarea numeroasă nu a reușit să răspundă intrinsec rezultatelor fiind greu de ținut.

Ultima duminică ne-a oferit reversul primei situații: participarea au fost mai puțini la număr, comparativ cu acum două săptămîni (circa 1.000), iar desfășurarea a fost mai organizată la diferite discipline de concurs.

Formînd de la aceste două aspecte, considerăm că ar fi de dorit ca astfel de întreceri (de altfel binevenite) să fie organizate pe raioane și nu pe un singur stadion cum s-a întîmplat pînă în prezent. În felul acesta se pot obține rezultate mult mai bune, atît sub aspectul participării cît și sub cel organizatoric.

Îmbucurător este faptul că aceste concursuri școlare și-au înscris noi performanțe în istoria sportului nostru școlar. Astfel, s-au ameliorat recordurile școlare la probele: alergări 80 metri garduri, triplu salt, aruncarea ciocanului și două probe de stafetă, fapt care confirmă cu suficientă elocvență utilitatea unor astfel de întreceri. Dintre școlile care s-au distins printr-o bună mobilizare, amintim



Sala Floresca a găzduit duminică o interesantă competiție de baschet. Fotografia noastră vă redă o imagine din înfîntarea: Clubul școlar Timișoara-Constructorul București.

școlile medii nr. 13, 22, 35, 15 și 7, școli în care s-a vădit un viu interes în vederea antrenării unui număr cît mai mare de elevi la practicarea atletismului.

Considerăm însă că ar fi foarte util ca și în provincie să se organizeze astfel de concursuri pe teritoriul și școlii în vederea cultivării în rîndul acestora a dragostei pentru atletism și, evident, atragerii lor în număr cît mai mare pe terenurile de sport.

EUSEBIU P.

Inotătorii sovietici în turneu în R. P. Chineză

În continuarea turneului pe care-l întreprind în R.P. Chineză, inotătorii sovietici au evoluat duminică la Pekin. În cadrul reuniunii au fost stabilite o serie de performanțe de valoare, precum și un rezultat surpriză. Astfel, în proba de 100 m. bras inotătorul chinez Mu Șian-siun l-a întrecut pe recordmanul mondial Minaskin, realizînd timpul de 1'11"7/10.

Minaskin s-a clasat al doilea cu 1'11"8/10.

Alte rezultate: 100 m. liber Lukowski (U.R.S.S.) 57"1/10, 200 m. spate Barbier (U.R.S.S.) 2'23"8/10, 100 m. femei Wogg (U.R.S.S.) 1'07" 100 m. spate femei Kamaeva (U.R.S.S.) 1'15"9/10, 200 m. bras femei Usmees (U.R.S.S.) 3'13"4/10. Într-un meci de polo echipa U.R.S.S. a întrecut cu 11-4 selecționata orașului Canton.

SPORT



Tinerii elevi ai Școlii profesionale de pe lângă uzinele „Republica” din Capitală iau parte la o bogată activitate sportivă. Iată-l pe rugbist la lucru.

Să dezvoltăm răspunderea organizațiilor U.T.M. pentru viața sportivă a tineretului

Colectivul sportiv crășiovean „Flamura Roșie” reușește, în marea majoritate, să antreneze în fabrică de confecții „I. C. Frimu” din localitate. Activitatea sa cunoaște în ultima vreme o dezvoltare considerabilă în sensul atragerii unui număr din ce în ce mai mare de tineri la activitatea diverselor secții pe ramuri de sport: volei, atletism precum și la trecerea normelor complexului G.M.A. etc.

Inițiatorii unei bogate activități sportive în această fabrică sînt utemiștii. Aceasta se observă mai cu seamă după reorganizarea mîșcării sportive din țara noastră, eveniment petrecut și în viața colectivului lor sportiv. La adunarea care a avut ca scop reorganizarea colectivului sportiv, utemiștii,

după ce au analizat munca desfășurată de vechiul consiliu de conducere, contribuția organizației U.T.M. la dezvoltarea activității sportive — au făcut o seamă de propuneri deosebit de interesante: introducerea gimnasticii de producție, crearea unor noi secții pe ramuri de sport: atletism, tir etc. și amenajarea prin munca voluntară a întregii a unei teren de volei. Ei au propus în consiliul colectivului sportiv pe cei mai buni tineri, Ion Vrethe, care a fost ales mai apoi în munca de conducere, Moise Berceanu, Oprea Bucurii sportive din țara noastră, eveniment petrecut și în viața colectivului lor sportiv. La adunarea care a avut ca scop reorganizarea colectivului sportiv, utemiștii,

explicat cum în secția de scrimă a colectivului sportiv activan tot felul de tineri din afara întreprinderii, numai din acest loc de muncă niciodată. O bună bucată de vreme a funcționat pe lângă colectiv ca tehnician sportiv Iacob Șerbănescu. Dar el nu s-a preocupat nici un moment de antrenarea masei de tineri la activitatea sportivă. Și organizația U.T.M. nu s-a considerat obligată să-l tragă la răspundere pe acest tînăr activist sportiv pentru activitatea sa slabă, să-i analizeze munca față-o adunare a organizației U.T.M.

Cu puțin timp în urmă, biroul organizației de partid a analizat intr-o ședință a sa contribuția organizației U.T.M. la atragerea tinerilor în practicarea organizației a diferitelor discipline sportive. Comușii au indicat organizației de bază U.T.M., comitetului său, măsuri eficiente pentru îmbunătățirea activității sale pe acest tîm.

E drept că în urma acestui avertisment organizația U.T.M. a inițiat o competiție sportivă internă și și-a îndreptat atenția spre mobilizarea unui număr, mai mare de participanți la Spartachiada întregii țări.

Trăim un fapt interesant în activitatea noii colectiv sportive „Flamura Roșie” s-au înscris primele succese. Numărul membrilor înscrisi în U.C.F.S., față de numărul existent înainte de reorganizare, a crescut cu 40 la sută, iar noile secții pe ramuri de sport și-au început activitatea. Tinerii se antrenează singurîncoș și participă de-acum la competiții. Cîțiva tînărșori au cucerit categoria II-a de calificare sportivă. În privința a fost introdusă experimental gimnastica de producție în secția II-a. Ea a fost treptat extinsă și în celelalte secții de producție și în curînd numărul muncitorilor care fac gimnastica de producție va întreci cifra de 330.

Chiar dacă acum vremea este puțin capricioasă, tinerii din această fabrică n-au renunțat la activitatea sportivă în aer liber. Dimpotrivă, la chemarea organizației U.T.M. se fac ultimele pregătiri pentru faza pe colectiv a Spartachiadei întregii țări. Aproximativ 100 de fete s-au înscris să participe la această competiție. Echipele reprezentative de volei și tir se antrenează pentru calificarea în faza pe oraș, în vreme ce telelele participante se folosesc de acest prilej pentru trecerea normelor G.M.A.

Urmînd activitatea sportivă întrecerilor tinerilor fabricii de confecții „I. C. Frimu” meciul întîrit să fac o vizită, în același scop, vecinilor lor, respectiv tinerilor muncitori ai întreprinderii poligrafice nr. 1 din orașul Craiova. Colectivul lor sportiv poartă numele „Flacăra”. Pînă acum, din cele cîteva sute de tineri care muncesc în întreprindere, doar 65 de tineri sînt membri ai U.C.F.S. Tinerii iau parte la activitatea sportivă dar în mod sporadic și într-un număr redus, cu mult sub posibilități. La întrecerile Spartachiadei de vară, de pildă, au participat doar... 10 tineri.

Vreme îndelungată organizația U.T.M. a rămas indiferentă față de lipsa de activitate sportivă a tinerilor. Ea a trecut cu nepăsare pe lângă lipsuri grave din munca colectivului sportiv. Numai așa se

V. RANGA

De cîteva ani în orașul Constanța a luat ființă și a funcționat o școală sportivă.

În anul acesta școala sportivă din Constanța a pregătit și ridicat sportivii cum sînt gimnasticele care s-au impus în mod deosebit anul acesta la campionatul republican de juniore, numeroși tineri atleți taloroși. An de an școala sportivă de elevi din Constanța și-a câștigat simpatia elevilor care în număr din ce în ce mai mare au venit să-și urmeze cursurile. Tocmai datorită acestui fapt au fost sportivii anii acesteia secțiile, în prezent funcționînd următoarele secții: atletism băieți și fete, gimnastică băieți și fete, baschet băieți și fete, handbal băieți și fete.

Tocmai avînd în vedere acest fapt, Ministerul Învățămîntului și Culturii a dispus printr-un ordin special transformarea școlii sportive de elevi din orașul Constanța, care funcționa ca

O ȘCOALĂ SPORTIVĂ... FANTOMĂ

care, pusă în aplicare prin strădania tovarășului Ștancu Maria, prezîndu-se stăruitor pentru asigurarea condițiilor necesare și amenajarea în acest scop. Dar sala a fost luată de Teatrul de

Conștința există școala sportivă de elevi și totuși... nu există. Există din ordin și prin schemă aprobată de minister și nu există pentru că practic ea nu funcționează. De ce? Veți

Slat din localitate care a transformat-o în atelier de confecționare a decorurilor. Astfel că școala sportivă s-a trezit pe drumuri. Elevii sportivii, în frunte cu directorul lor, Andre-

de elevi. Afară de tovarășul Ștancu Maria, prezîndu-se stăruitor pentru asigurarea condițiilor necesare și amenajarea în acest scop. Dar sala a fost luată de Teatrul de

vezea mai jos.

În anul trecut școala folosea pentru activitatea ei o sală sportivă dotată cu aparatură necesară și amenajată în acest scop. Dar sala a fost luată de Teatrul de

nic Maria, nu s-au dat însă bătuți și au pornit să-și revendice drepturile. Se pare că tovarășul Ștancu Maria, în februarie, a declarat de acord cu sala de sport trebuie dată școlii sportive

Exemplul Iolande Balaș

Tocmai a intrat din plin în atribuțiile sale; schimbarea bruscă a timpului, ploaia rece, intermișită, anunță încheierea sezonului atletic. Pentru unii atleți, anul sportiv s-a și încheiat. Printre aceștia se numără și marea noastră atleță IOLANDA BALAȘ, care și-a încheiat strălucit sezonul atletic cu UN NOU RECORD MONDIAL: 1,83 m.!

Simbăt după amiază, înaintea stabilirii noului record mondial, Iolanda Balaș sunează „E ultimul meu concurs din acest sezon și tare aș vrea să bat din nou recordul”. Dorința Iolande Balaș s-a realizat. Pentru a cincea oară în acest an, Iolanda Balaș a stabilit alt nou record mondial. Mi-amintesc, că la începutul sezonului atletic, mai bine să atunci cînd atleții se pregăteau să iașă afară, în aer liber, în sala Floresca un stat de norbă cu antrenorul I. Ștefan. Era optimist și mărturisca că se aștepta ca eleva sa să stabilească, în viitorul apropiat, performanțe de și mai mare valoare. El își permițea să facă această apreciere avînd în vedere pregătirea multilaterală, îndelungată și grea pe care o efectuase Iolanda Balaș în sală.

Desigur că mulți se întreabă acum: care este secretul celor cinci recorduri mondiale stabilite de Iolanda Balaș în acest sezon atletic? Răspunsul la această întrebare îl putem găsi în modul în care s-a pregătit Ioli pentru sezonul atletic 1958. Ea a muncit enorm pentru cele cinci recorduri mondiale. N-au speriat-o nici antrenamentele nume- roase, nici exercițiile cu haltere, despre care unii auzind, au călănat din cap neîncredători, dar care i-au

elocvent marile posibilități atletice. Dar, nu poate fi vorba numai de o pregătire excepțională. Bineînțeles că e vorba și de talentul, marea clasă a recordmenei mondiale, dar tot așteptă adevărat este faptul că astfel de performanțe nu pot fi obținute decît ca urmare a unei voințe remarcabile, a unei mari dirigenți în lupta pentru atingerea obiectivului propus. Condițiile excelente de pregătire, create tuturor sportivilor noștri de către partid și guvern au făcut ca Iolanda Balaș să realizeze șase performanțe mondiale cum n-a mai reușit nici un alt tînăr pînă astăzi: cinci recorduri mondiale în cîteva luni și sîntuim că 1,83 m. reprezintă o cifră care întrecere recordurile masculine la săritura în înălțime din unele țări.

Exemplul minunat al marelui emerit al sportului, Iolanda Balaș, trebuie să însușim pentru fiecare tînăr sportiv în vîrstă de a obține de noi și noi performanțe, spre gloria culorilor sportive ale patriei noastre.

M. ZONIS



Maestra emerită a sportului, IOLANDA BALAȘ, define acum supremalia mondială în proba de săritură în înălțime cu recenta performanță: 1,83 m.

O PROPUNERE DISCRIMINATORIE

Federația internațională de fotbal a propus Comitetului olimpic internațional și federațiilor naționale ca jucătorii care au luat parte la turneul final al campionatului mondial din Suedia să nu poată fi incluși în echipele reprezentative pentru turneul olimpic de la Roma din 1960.

În sprijinul acestei propuneri Federația internațională învoacă motivul că toți jucătorii care au evoluat la Stockholm ar fi profesioniști sau semi-profesioniști deși este bine știut că membrii unor echipe ca ai R. Cehoslovaciei, R.P. Ungare și U.R.S.S. sînt amatori, în



Membrul clubului sportiv Oradea au la dispoziție pentru activitatea diferitelor secții numeroase baze sportive. Peste puțina vreme va fi dat în folosință sportivilor acestui club, bazinul acoperit de inot, o modernă construcție realizată în cîntecul zilei de 7 Noiembrie. Este o nouă dovadă a grijii permanente pe care o manifestă statul nostru democratic-popular pentru dezvoltarea mișcării sportive din țara noastră.

Fotografii: V. RANGA, P. LUCIAN

REPORT LEI
250.000 CATEGORIA I
114.507 CATEGORIA II

PRONO EXPRES

6+2 ultimele zile

6 CATEGORII DE PREMII

AVZ CONCURSUL NR. 40

PUTETI DEBUNA BULETINELE Dvs

1. ȘERBU

Sosirea delegației de partid și guvernamentale a R. P. Romine în R. Cehoslovacă

(Urmare din pag. 1-a)

Compania de onoare a trupelor garizoanel Praga aliniată în fața gării prezintă onorul. Sint înlonate imnurile de stat ale Republicii Populare Romine și Republicii Cehoslovace.

Tovarășii Gh. Gheorghiu-Dej însoțit de tovarășii Antonin Novotny trec în revistă compania de onoare.

Conducătorii delegației de partid și guvernamentale a R.P. Romine le sînt prezentați apoi înalți demnitari prezenți, precum și șefii misiunilor diplomatice venite în întâmpinare.

Cei prezenți primesc apoi defilarea companiei de onoare. În aplauzele puternice ale miilor de locuitori ai capitalei cehoslovace veniți în întâmpinarea delegației romine, conducătorii de partid și de stat romini și cehoslovaci iau loc apoi în tribuna special amenajată în piața gării.

Tovarășul Antonin Novotny, prim secretar al C.C. al Partidului Comunist din Cehoslovacia, prezidente Republicii Cehoslovace se apropie de microfon și rostește cuvintele de salut.

La un moment dat, tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej, prim secretar al C.C. al P.M.R., membru în Preziulul Marii Adunări Naționale, conducătorul delegației romine, cele două cuvînturi au fost subliniate în repetate rânduri cu puterice și îndelungi aplauze și aclamații. Minute în șir praghezi au manifestat entuziasmul pentru prietenia romino-cehoslovacă, pentru unitatea de granit a puternicului lagăr socialist, în frunte cu Uniunea Sovietică.

Tineri și tinere înconjoară pe

membrii delegației romine, oferindu-le buchete de flori.

În drum spre reședința care le-a fost pusă la dispoziție, membrii

delegației de partid și guvernamentale a R.P. Romine au fost salutați cu căldură și entuziasm de mii de praghezi.

În una din primele chemări se spune:

Glorie Marelui Octombrie care a deschis o eră nouă în istoria omenirii — era prăbușirii capitalismului și a triumfului socialismului.

Chemările salută cel de-al XXI-lea Congres al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice — Congresul constructorilor comunistului.

Salutul partidei comuniste și muncitorești din toate țările — avangarda clasei muncitoare și a tuturor oamenilor muncii în lupta pentru pace, democrație și socialism — C.C. al P.C.U.S., cheamă partidele comuniste și muncitorești la unitate față de toate țăările, sub steagul marxism-leninismului.

Solidaritatea de luptă a clasei muncitoare internaționale — se spune în continuare în chemări — este chezișia invincibilității cauzei democrației și socialismului. Mai sus steagul internaționalismului proletar!

Oameni ai muncii din toate țările! Să se întărească unitatea de acțiune între toate organizațiile oamenilor muncii în lupta pentru pace, democrație și socialism!

Cu toți la luptă împotriva primejdiei izbucnirii unui nou război. Demascați cu hotărîre noștri imperialismul și războiul!

Pentru pace și colaborare între popoare!

Comitetul Central al P.C.U.S. cheamă popoarele lumii să ceară guvernelor S.U.A. și Angliei încetarea imediată și pentru totdeauna a experiențelor cu arma atomică și cu hidrogen, să lupte pentru interzicerea armei atomice și cu hidrogen, pentru reducerea armamentelor și forțelor armate.

Într-una din chemări se spune: Trăiască puternicul lagăr socialist — bastion de neînving a păcii și securității popoarelor! Să se întărească și să înflăorească marca comunistă a popoarelor în țările lagărului socialist!

Adresându-se oamenilor muncii din țările socialiste, Comitetul Central al P.C.U.S. salută prietenii

armata romină la eliberarea Cehoslovaciei, ziarul serie: Diviziile rominești lupină umăr la umăr cu armatele sovietice au eliberat regiuni din Slovacia și Moravia, jertfînd viețile soldaților lor. Prietenia noastră, care avea deja vechi tradiții a putut să se dezvolte pe deplin pe baza celei mai strîns colaborări în domeniul politic, economic și cultural!

În ziarul „LIDOVA DEMOKRACIE” a apărut de asemenea un articol de fond intitulat „În întâmpinarea prietenilor”, în care se vorbește pe larg despre dezvoltarea economiei naționale a României.

Ziarul „MLADA FRONTA” publică un articol intitulat „Bun venit, prieteni romini”.

Ziarul „PRACE” publică un articol de fond intitulat „Împreună pe același drum, spre același țel”. Articolul vorbește despre condițiile care au contribuit la cimentarea relațiilor de prietenie dintre țările noastre. „Amîndouă țările noastre, se spune în articol, luptă pentru apărarea păcii împreună cu alte forțe lăbitorice de pace așezînd în frunte Uniunea Sovietică. Prietenia și colaborarea noastră contribuie la forța lagărului socialist”.

Ziarul „OBRANA LIDU” publică un articol intitulat „România, prieten și aliat”. În articol se vorbește despre dezvoltarea relațiilor de prietenie dintre țările noastre. Referindu-se la contribuția adusă de

armata romină la eliberarea Cehoslovaciei, ziarul serie: Diviziile rominești lupină umăr la umăr cu armatele sovietice au eliberat regiuni din Slovacia și Moravia, jertfînd viețile soldaților lor. Prietenia noastră, care avea deja vechi tradiții a putut să se dezvolte pe deplin pe baza celei mai strîns colaborări în domeniul politic, economic și cultural!

În ziarul „LIDOVA DEMOKRACIE” a apărut de asemenea un articol de fond intitulat „În întâmpinarea prietenilor”, în care se vorbește pe larg despre dezvoltarea economiei naționale a României.

Ziarul „MLADA FRONTA” publică un articol intitulat „Bun venit, prieteni romini”.

Ziarul „PRACE” publică un articol de fond intitulat „Împreună pe același drum, spre același țel”. Articolul vorbește despre condițiile care au contribuit la cimentarea relațiilor de prietenie dintre țările noastre. „Amîndouă țările noastre, se spune în articol, luptă pentru apărarea păcii împreună cu alte forțe lăbitorice de pace așezînd în frunte Uniunea Sovietică. Prietenia și colaborarea noastră contribuie la forța lagărului socialist”.

Ziarul „OBRANA LIDU” publică un articol intitulat „România, prieten și aliat”. În articol se vorbește despre dezvoltarea relațiilor de prietenie dintre țările noastre. Referindu-se la contribuția adusă de

armata romină la eliberarea Cehoslovaciei, ziarul serie: Diviziile rominești lupină umăr la umăr cu armatele sovietice au eliberat regiuni din Slovacia și Moravia, jertfînd viețile soldaților lor. Prietenia noastră, care avea deja vechi tradiții a putut să se dezvolte pe deplin pe baza celei mai strîns colaborări în domeniul politic, economic și cultural!

În ziarul „LIDOVA DEMOKRACIE” a apărut de asemenea un articol de fond intitulat „În întâmpinarea prietenilor”, în care se vorbește pe larg despre dezvoltarea economiei naționale a României.

Ziarul „MLADA FRONTA” publică un articol intitulat „Bun venit, prieteni romini”.

Ziarul „PRACE” publică un articol de fond intitulat „Împreună pe același drum, spre același țel”. Articolul vorbește despre condițiile care au contribuit la cimentarea relațiilor de prietenie dintre țările noastre. „Amîndouă țările noastre, se spune în articol, luptă pentru apărarea păcii împreună cu alte forțe lăbitorice de pace așezînd în frunte Uniunea Sovietică. Prietenia și colaborarea noastră contribuie la forța lagărului socialist”.

Ziarul „OBRANA LIDU” publică un articol intitulat „România, prieten și aliat”. În articol se vorbește despre dezvoltarea relațiilor de prietenie dintre țările noastre. Referindu-se la contribuția adusă de

armata romină la eliberarea Cehoslovaciei, ziarul serie: Diviziile rominești lupină umăr la umăr cu armatele sovietice au eliberat regiuni din Slovacia și Moravia, jertfînd viețile soldaților lor. Prietenia noastră, care avea deja vechi tradiții a putut să se dezvolte pe deplin pe baza celei mai strîns colaborări în domeniul politic, economic și cultural!

În ziarul „LIDOVA DEMOKRACIE” a apărut de asemenea un articol de fond intitulat „În întâmpinarea prietenilor”, în care se vorbește pe larg despre dezvoltarea economiei naționale a României.

Ziarul „MLADA FRONTA” publică un articol intitulat „Bun venit, prieteni romini”.

Chemările C.C. al P.C.U.S. cu prilejul celei de a 41-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie

MOSCOVA 20 (Agerpres). — Ziarele sovietice din 19 octombrie publică chemările C.C. al P.C.U.S. cu prilejul celei de-a 41-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie.

În una din primele chemări se spune:

Glorie Marelui Octombrie care a deschis o eră nouă în istoria omenirii — era prăbușirii capitalismului și a triumfului socialismului.

Chemările salută cel de-al XXI-lea Congres al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice — Congresul constructorilor comunistului.

Salutul partidei comuniste și muncitorești din toate țările — avangarda clasei muncitoare și a tuturor oamenilor muncii în lupta pentru pace, democrație și socialism — C.C. al P.C.U.S., cheamă partidele comuniste și muncitorești la unitate față de toate țăările, sub steagul marxism-leninismului.

Solidaritatea de luptă a clasei muncitoare internaționale — se spune în continuare în chemări — este chezișia invincibilității cauzei democrației și socialismului. Mai sus steagul internaționalismului proletar!

Oameni ai muncii din toate țările! Să se întărească unitatea de acțiune între toate organizațiile oamenilor muncii în lupta pentru pace, democrație și socialism!

Cu toți la luptă împotriva primejdiei izbucnirii unui nou război. Demascați cu hotărîre noștri imperialismul și războiul!

Pentru pace și colaborare între popoare!

Comitetul Central al P.C.U.S. cheamă popoarele lumii să ceară guvernelor S.U.A. și Angliei încetarea imediată și pentru totdeauna a experiențelor cu arma atomică și cu hidrogen, să lupte pentru interzicerea armei atomice și cu hidrogen, pentru reducerea armamentelor și forțelor armate.

Într-una din chemări se spune: Trăiască puternicul lagăr socialist — bastion de neînving a păcii și securității popoarelor! Să se întărească și să înflăorească marca comunistă a popoarelor în țările lagărului socialist!

Adresându-se oamenilor muncii din țările socialiste, Comitetul Central al P.C.U.S. salută prietenii

armata romină la eliberarea Cehoslovaciei, ziarul serie: Diviziile rominești lupină umăr la umăr cu armatele sovietice au eliberat regiuni din Slovacia și Moravia, jertfînd viețile soldaților lor. Prietenia noastră, care avea deja vechi tradiții a putut să se dezvolte pe deplin pe baza celei mai strîns colaborări în domeniul politic, economic și cultural!

În ziarul „LIDOVA DEMOKRACIE” a apărut de asemenea un articol de fond intitulat „În întâmpinarea prietenilor”, în care se vorbește pe larg despre dezvoltarea economiei naționale a României.

Ziarul „MLADA FRONTA” publică un articol intitulat „Bun venit, prieteni romini”.

Ziarul „PRACE” publică un articol de fond intitulat „Împreună pe același drum, spre același țel”. Articolul vorbește despre condițiile care au contribuit la cimentarea relațiilor de prietenie dintre țările noastre. „Amîndouă țările noastre, se spune în articol, luptă pentru apărarea păcii împreună cu alte forțe lăbitorice de pace așezînd în frunte Uniunea Sovietică. Prietenia și colaborarea noastră contribuie la forța lagărului socialist”.

Ziarul „OBRANA LIDU” publică un articol intitulat „România, prieten și aliat”. În articol se vorbește despre dezvoltarea relațiilor de prietenie dintre țările noastre. Referindu-se la contribuția adusă de

armata romină la eliberarea Cehoslovaciei, ziarul serie: Diviziile rominești lupină umăr la umăr cu armatele sovietice au eliberat regiuni din Slovacia și Moravia, jertfînd viețile soldaților lor. Prietenia noastră, care avea deja vechi tradiții a putut să se dezvolte pe deplin pe baza celei mai strîns colaborări în domeniul politic, economic și cultural!

În ziarul „LIDOVA DEMOKRACIE” a apărut de asemenea un articol de fond intitulat „În întâmpinarea prietenilor”, în care se vorbește pe larg despre dezvoltarea economiei naționale a României.

Ziarul „MLADA FRONTA” publică un articol intitulat „Bun venit, prieteni romini”.

Ziarul „PRACE” publică un articol de fond intitulat „Împreună pe același drum, spre același țel”. Articolul vorbește despre condițiile care au contribuit la cimentarea relațiilor de prietenie dintre țările noastre. „Amîndouă țările noastre, se spune în articol, luptă pentru apărarea păcii împreună cu alte forțe lăbitorice de pace așezînd în frunte Uniunea Sovietică. Prietenia și colaborarea noastră contribuie la forța lagărului socialist”.

Ziarul „OBRANA LIDU” publică un articol intitulat „România, prieten și aliat”. În articol se vorbește despre dezvoltarea relațiilor de prietenie dintre țările noastre. Referindu-se la contribuția adusă de

armata romină la eliberarea Cehoslovaciei, ziarul serie: Diviziile rominești lupină umăr la umăr cu armatele sovietice au eliberat regiuni din Slovacia și Moravia, jertfînd viețile soldaților lor. Prietenia noastră, care avea deja vechi tradiții a putut să se dezvolte pe deplin pe baza celei mai strîns colaborări în domeniul politic, economic și cultural!

În ziarul „LIDOVA DEMOKRACIE” a apărut de asemenea un articol de fond intitulat „În întâmpinarea prietenilor”, în care se vorbește pe larg despre dezvoltarea economiei naționale a României.

Ziarul „MLADA FRONTA” publică un articol intitulat „Bun venit, prieteni romini”.

Ziarul „PRACE” publică un articol de fond intitulat „Împreună pe același drum, spre același țel”. Articolul vorbește despre condițiile care au contribuit la cimentarea relațiilor de prietenie dintre țările noastre. „Amîndouă țările noastre, se spune în articol, luptă pentru apărarea păcii împreună cu alte forțe lăbitorice de pace așezînd în frunte Uniunea Sovietică. Prietenia și colaborarea noastră contribuie la forța lagărului socialist”.

Ziarul „OBRANA LIDU” publică un articol intitulat „România, prieten și aliat”. În articol se vorbește despre dezvoltarea relațiilor de prietenie dintre țările noastre. Referindu-se la contribuția adusă de

armata romină la eliberarea Cehoslovaciei, ziarul serie: Diviziile rominești lupină umăr la umăr cu armatele sovietice au eliberat regiuni din Slovacia și Moravia, jertfînd viețile soldaților lor. Prietenia noastră, care avea deja vechi tradiții a putut să se dezvolte pe deplin pe baza celei mai strîns colaborări în domeniul politic, economic și cultural!

În ziarul „LIDOVA DEMOKRACIE” a apărut de asemenea un articol de fond intitulat „În întâmpinarea prietenilor”, în care se vorbește pe larg despre dezvoltarea economiei naționale a României.

Ziarul „MLADA FRONTA” publică un articol intitulat „Bun venit, prieteni romini”.

La Varșovia

Au luat sfîrșit lucrările celei de a XII-a plenary a C.C. al P.M.U.P.

VARȘOVIA 19 (Agerpres). — După cum anunță agenția P.A.P., la 18 octombrie au luat sfîrșit lucrările celei de-a XII-a plenary a C.C. al Partidului Muncitoresc Unit Polonez.

În încheierea discuțiilor, la care au participat 29 de tovarăși, a luat cuvîntul Wladyslaw Gomulka, prim-secretar al C.C. al P.M.U.P.

Plenara a aprobat în unanimitate următoarele proiecte:

a) de directive cu privire la dezvoltarea Republicii Populare Polone pe perioada 1959-1965;

b) de directive în problema politicii partidului la sate;

c) de modificări în statutul P.M.U.P.

Aceste proiecte vor forma obiectul unor discuții în cadrul întregului partid înainte de cel de-al III-lea Congres al P.M.U.P.

Plenara a adoptat de asemenea în unanimitate o hotărîre în problema convocării Congresului al III-lea al Partidului Muncitoresc Unit Polonez.

Plenara hotărîște ca cel de-al III-lea Congres al P.M.U.P. să fie convocat la Varșovia la 10 martie 1959 cu următoarea ordine de zi:

1. Raportul Comitetului Central de Revisie;

2. Directivă cu privire la dezvoltarea economiei naționale pe perioada 1959-1965;

3. Directivă cu privire la problema politicii partidului la sate;

4. Modificări în statutul partidului;

5. Alegerea Comitetului Central și a Comiteei Centrale de Revisie. În hotărîrea plenarei Comitetului Central sînt stabilite normele de reprezentare și procedura alegerii delegațiilor la Congresul al III-lea al partidului.

Deoarece ciankașiștii au încălcat condițiile de încetare a focului împotriva insulelor de coastă

R. P. Chineză a anulat ordinul de suspendare a bombardării insulei Tzînmîndao

PEKIN 20 (Agerpres). — China Nouă transmite: La 20 octombrie Ministerul Apărării Naționale al Republicii Populare Chineză a dat următorul ordin:

Tovarășii din Armata populară de eliberare de pe frontul Fujian: Întrucît autoritățile din Taiwan au introdus în cursul nopții de 19 spre 20 și în cursul dimineții de 20 octombrie o escortă militară americană în apele insulei Tzînmîndao, ordinul adresat armatei noastre de a suspenda bombardarea insulei Tzînmîndao încetează de se mai aplica. Trupele noastre au suspendat în două rînduri bombardarea și totuși autoritățile din Taiwan nu au adoptat o altitudine mai realistă. Autoritățile din Taiwan au persistat în atitudinea lor de încăpăținare, au refuzat să adopte o politică pașnică și au intensificat pregătirile de război anunțînd făcîs o așa-zisă „reînnoțire” pe continent. Și acum, în ajunul sîrii în Taiwan a lui Dulles, pe care l-au invitat pentru a pune la dispoziție autorităților din Taiwan pentru a încălca suveranitatea țării noastre. Militarii și civili patrioți din Taiwan, Penhuledao, Tzînmîndao și Matsushan trebuie să se trezească, Taiwanul, Penhuledao, Tzînmîndao și Matsushan trebuie să se reînnoțască la patria-mamă!

Trebuie reînnoțit asadar bombardamentul ca o măsură de pedepsire.

Este cu totul de nepermis ca americanii să se amestece în treburile chineze. Noi avem o daorie națională nobilă. Cei care persistă în greșeală sînt în definitiv foarte puțini. Se pare că va sosi timpul cînd autoritățile din Taiwan își vor da seama de necesitatea de a părăsi drumul greșit și de a accepta o reglementare pașnică, și noi contîndem să sperăm că așa se va întîmpla. Americanilor nu le ajută să se agate mai departe de Taiwan și de regiunea strimtorii Taiwan. Este cu totul de nepermis ca americanii să se amestece în treburile interne ale Chinei și noi nu vom accepta în nici un caz nici o manevră americană care are ca scop folosirea autorităților din Taiwan pentru a încălca suveranitatea țării noastre. Militarii și civili patrioți din Taiwan, Penhuledao, Tzînmîndao și Matsushan trebuie să se trezească, Taiwanul, Penhuledao, Tzînmîndao și Matsushan trebuie să se reînnoțască la patria-mamă!

PIN DE-HUAI, ministru al Apărării Naționale, 20 octombrie 1958.

La aniversarea eliberării orașului Debrețin

BUDAPEȘTA 20. — Corespondentul Agerpres transmite: La 19 octombrie s-au împlinit 14 ani de la eliberarea orașului Debrețin de către trupele sovietice și romine de sub ocupația hîteristă.

În cadrul festivităților organizate cu acest prilej a avut loc și dezvoltarea unui monument închinat ostașilor romini care au căzut în luptele pentru eliberarea orașului. Cu acest prilej a sosit la Debrețin o delegație romină, condusă de general-locotenent Floca Arhiep, adjunct al ministrului Forțelor Armate ale R. P. Romine și formată din general-colonel Teacu Răduț, general-maior Marin Dragnea, locotenent-colonel Petru Răduț, atașat militar al R.P.R. în R.P. Ungară, Mircea Olteanu, membru în C.C. al U.T.M., scriitorul Aurel Mihale, director general în Ministerul Încalzîmîntului și Culturii al R.P.R., Octav Iliescu, președinte al Comitetului executiv al sfatului popular orășnesc Iagyi, Vasile Lukacs, membru în Comitetul regional de partid Oradea, rectorul șef al școlii „Fakly”, Emik Cotoi, secretar al Comitetului executiv al sfatului popular al regiunii Oradea, Maria Gheorghiu, vicepreședinte al Comiteei regionale de femei Oradea, Andrei Vighi, președinte Comitetului executiv al sfatului popular orășnesc Oradea, Stanca C. Ruse din comuna Turbuzi, regiunea București, al cărei fiu a căzut în luptele pentru eliberarea Debreținului.

La 18 octombrie a avut loc la Debrețin o mare adunare festivă la care au participat delegația romină, precum și Ion Popescu, ambasadorul R.P.R. la Budapeșta, delegația romină sosită la Debrețin, precum și membrii delegației de scriitori din R.P.R. care se află în R. P. Ungară.

În parcul orașului a fost dezvoltat în aceeași dimineață Monumentul Eroilor Romini.

Monumentul eroilor romini de la Debrețin, creație a sculptorului Kocsis Andras, laureat al Premiului Kossuth, lucrat în marmură albă, primită în dar din R.P.R., înfățișează o mamă romină al cărei chip exprimă durerea pentru fiii căzuți și în aceeași timp încrederea în viitor. În una singură direcție ține un porumbel al păcii, iar un capăt al mamei atînge un trunchi pe care se așază o casă de ostaș romini. Minunată realizare artistică, monumentul poartă inscripția: „Războiul cu poasă recunoștință în memoria ostașilor romini căzuți pentru eliberarea Debreținului, de către Sfatul Popular al orașului Debrețin, la 19 octombrie 1958”.

În cuvîntul său Javor Andras, președintele Comitetului Executiv al Consiliului Popular al orașului Debrețin, a subliniat printre altele că jertfa ostașilor romini nu a fost zadarnică. Singure erori ur udat un pamînt rodnic, din care au răsărit florile prieteniei ungaro-romine. Populația orașului a îngrijit cu recunoștință și dragoste monumentul ridicat în amintirea neîntorsului ostașilor romini.

Lîund apoi cuvîntul general-locotenent Floca Arhiep, a subliniat importanța istorică mondială a victoriei armatei sovietice asupra fascismului, rolul hotărîtor al fiilor poporului sovietic în eliberarea Ungariei și a orașului Debrețin. Vorbitorul a arătat că, după victoria însureștii armatei organizate de Partidul Comunist din România, armata romină a întors hîteristii și a participat alături de armatele sovietice la luptele pentru eliberarea României, Ungariei și Cehoslovaciei.

Trupele romine au luptat cu curaj și abnegație și pentru eliberarea orașului Debrețin și singele părsat în aceste lupte a contribuit la cimentarea prieteniei romino-

ungare. În aplauzele entuziaste ale celor prezenți general-locotenent Floca Arhiep a lînat în dar orașului Debrețin tabloul picturalului Paul Atanasiu, laureat al Premiului de Stat, înfățișînd luptele de la Debrețin, precum și darul oferit de Ministerul Forțelor Armate ale R. P. Romine, Ministerului Apărării Naționale al R. P. Ungare — o statuie înfățișînd pe soldatul Eftimie Croitoru „Eroul de la Tiszalok”, Mulțumind pentru dar, Generalul-maior Ugrai Ferenc, locțiitor al ministrului Apărării Naționale al R. P. Ungare, a subliniat printre altele prietenia strînsă dintre armatele populare ale celor două țări vecine, internaționalismul proletar care le însușește și fidelitatea celor două popoare față de marele lagăr al socialismului condus de U.R.S.S.

Duminică dimineață a avut loc solemnitatea depunerilor de coroane la Monumentul Eroilor Romini din Debrețin. Din partea R.P.R. au depus coroane reprezentanții Ambasadei R. P. Romine la Budapeșta, delegația romină sosită la Debrețin, precum și membrii delegației de scriitori din R.P.R. care se află în R. P. Ungară.

Monumentul eroilor romini de la Debrețin, creație a sculptorului Kocsis Andras, laureat al Premiului Kossuth, lucrat în marmură albă, primită în dar din R.P.R., înfățișează o mamă romină al cărei chip exprimă durerea pentru fiii căzuți și în aceeași timp încrederea în viitor. În una singură direcție ține un porumbel al păcii, iar un capăt al mamei atînge un trunchi pe care se așază o casă de ostaș romini. Minunată realizare artistică, monumentul poartă inscripția: „Războiul cu poasă recunoștință în memoria ostașilor romini căzuți pentru eliberarea Debreținului, de către Sfatul Popular al orașului Debrețin, la 19 octombrie 1958”.

În cuvîntul său Javor Andras, președintele Comitetului Executiv al Consiliului Popular al orașului Debrețin, a subliniat printre altele că jertfa ostașilor romini nu a fost zadarnică. Singure erori ur udat un pamînt rodnic, din care au răsărit florile prieteniei ungaro-romine. Populația orașului a îngrijit cu recunoștință și dragoste monumentul ridicat în amintirea neîntorsului ostașilor romini.

Lîund apoi cuvîntul general-locotenent Floca Arhiep, a subliniat importanța istorică mondială a victoriei armatei sovietice asupra fascismului, rolul hotărîtor al fiilor poporului sovietic în eliberarea Ungariei și a orașului Debrețin. Vorbitorul a arătat că, după victoria însureștii armatei organizate de Partidul Comunist din România, armata romină a întors hîteristii și a participat alături de armatele sovietice la luptele pentru eliberarea României, Ungariei și Cehoslovaciei.

Trupele romine au luptat cu curaj și abnegație și pentru eliberarea orașului Debrețin și singele părsat în aceste lupte a contribuit la cimentarea prieteniei romino-

Poporul cehoslovac a întîmpinat cu sinceră bucurie delegația de partid și guvernamentală a R. P. R.

PRAGA 19. Corespondentul Agerpres transmite: Poporul cehoslovac a luat cunoștință din știrea transmisă simbută seara de radio Praga că delegația de partid și guvernamentală a R.P.R., care a fost invitată de Comitetul Central al Partidului Comunist din Cehoslovacia și de guvernul cehoslovac să facă o vizită de prietenie în R. Cehoslovacă, a plecat din București îndreptîndu-se spre Praga. Știrea este publicată la loc de frunte duminică dimineața

de întreaga presă centrală cehoslovacă. Ziarele cehoslovace consacără un spațiu amplu vizitei delegației romine. „RUDE PRAVO”, „PRACE”, „MLADA FRONTA”, „OBRANA LIDU” și toate celelalte ziare cehoslovace publică la loc de frunte pe primele pagini fotografiile tovarășilor Gheorghiu-Dej și Chivu Stoica însoțite de prezentarea unor date biografice.

Rude Pravo: „Sosesc prieteni, tovarăși”

În articolul de fond din „RUDE PRAVO”, intitulat „Sosesc prieteni, tovarăși”, se spune: „Capitola și întreaga noastră țară întîmpină miine cu sinceră bucurie delegația Partidului Muncitoresc Romîn și a guvernului romîn condusă de tovarășii Gheorghiu-Dej, prim-secretar al C.C. al P.M.R., și membru al Preziulul Marii Adunări Naționale, din care face parte și tovarășul Chivu Stoica, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.R. și președinte al Consiliului de Miniștri al R.P. Romine, precum și alți conducători de stat și de partid din R.P.R.”.

„Reprezentanții poporului prieten romîn se vor întîlni în timpul vizitei lor în țara noastră cu reprezentanții Partidului Comunist și guvernului nostru, cu care vor avea un schimb de păreri în privința celor mai importante probleme ale ambelor țări. Delegația romină se va întîlni de asemenea cu oamenii muncii din orașele, întreprinderile și satele noastre și va discuta cu ei.”

„În știrea aceasta, oaspeții romini vor face cunoștință cu succesele obținute de poporul nostru în construirea socialismului și vor avea în același timp posibilitatea să se convingă că de mult se interesează poporul nostru de construirea socialismului în România și că de caldă sint sentimentele care leagă popoarele ceh și slovace de cel romîn.”

În continuare ziarul „RUDE PRAVO” arată că tradiția legăturilor de prietenie dintre poporul romîn și cel cehoslovac a fost cimentată de lupta comună împotriva fascismului, cînd soldații romini eliberatori și-au vărsat sîngele și pe pămîntul nostru, contribuind la eliberarea patriei noastre.”

„Atunci cînd ideile socialismului au triumfat în ambele țări s-au creat condiții favorabile pentru lărgirea și adîncirea relațiilor noastre. Din acel moment prietenia dintre popoarele noastre s-a întărit și prin relațiile de prietenie ale reprezentanților guvernului romîn și cehoslovac, precum și dintre Partidul Comunist din Cehoslovacia și Partidul Muncitoresc Romîn. Prietenia dintre popoarele noastre a fost întărită și de Tratatul cehoslovaco-romîn de prietenie, colaborare și ajutor reciproc o căruia a 10-a aniversare am sărbătorit-o în acest an.”

Referindu-se la colaborarea dintre țările noastre, articolul arată în continuare că: „Ajutorul reciproc și colaborarea economică dintre Cehoslovacia și